

Большевистский фронт

№ 149 (1357).

Пятница 12 декабря 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИНАДЦАТЫЙ

ВЫШЕ ТЕМПЫ ОБМОЛОТА ХЛЕБОВ

Повышением производительности труда, усилением помощи фронту ответил советский народ на выступление своего вождя в дни празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Высоким трудовым порывом на призыв вождя ответило и колхозное крестьянство нашего района. Обсуждая доклад товарища Сталина, колхозники брали на себя обязательства завершить в ближайшие дни обмолот хлебов и выполнение государственных поставок.

Многие из колхозников сельхозартелей района с честью выполнили эти свои обязательства. Они полностью закончили сельскохозяйственные работы этого года и начали готовиться к весеннему севу. К таким колхозам можно отнести «Коммунист» (председатель тов. Антонов), «Красный восход» (председатель тов. Шагвин), «V съезд колхозников-ударников» (председатель тов. Кабатин) и другие.

Но наряду с передовыми колхозами в районе есть и такие, где еще не закончен обмолот зерновых и проходит он очень медленно. Так, ни в одном из колхозов Кисловского сельсовета до сих пор еще не закончена молотба. Работавшая же в этом сельсовете молотилка Работкинской МТС простаивает в колхозе имени Ворошилова. Загружена она здесь только по 5—6 часов в сутки. Безусловно, что при та-

ком использовании молотильной машины, при таких темпах молотбы далеко не уедешь. Руководителям колхозов и сельсовета надо принять самые срочные меры по ускорению обмолота хлебов и переключиться на подготовку к весеннему севу.

Во многих колхозах района молотилки МТС простаивают из-за неисправности тракторов и других неполадок. Такое положение в колхозе «Ильич» и имени Крупской, Игумновского сельсовета.

Все эти и им подобные недостатки должны быть устранены. Необходимо полностью загрузить молотильные машины. Молотить круглые сутки — днем и ночью.

Обмолот хлебов должен быть закончен в ближайшие дни. Это даст возможность колхозам полностью выполнить свои обязательства перед государством, засыпать необходимые общественные фонды и приступить к распределению колхозных доходов по трудодням.

Быстрейшее завершение обмолота хлебов, выполнение своего долга перед родиной даст возможность колхозам развернуть подготовку к весеннему севу.

Образцовая подготовка к весеннему севу, проведение его на высоком агротехническом уровне даст возможность получить в будущем году высокий урожай, что обеспечит страну необходимым количеством продовольствия и сырья для промышленности.

Славные дела советских патриотов

Советские люди — славные патриоты своей родины горят одним желанием, — как можно большую помощь оказать фронту, помочь Красной Армии и Флоту скорее разгромить немецко-фашистские банды.

Трудящиеся страны работают для фронта, не покладая рук, советские патриоты создали могучий фонд обороны родины, в который они каждый день вносят наличные деньги, облигации госзаимов, личные вещи и другие ценности.

9 декабря в поселке Ленинская слобода проводился семинар агитаторов. На семинаре присутствовали депутаты поселкового совета и актив поселка. В ответ на призыв товарища Сталина о создании могучего фонда обороны страны, присутствующие на семинаре решили принять самое активное участие в создании этого фонда.

В фонд обороны они стали сдавать личные вещи. Лобанов С. И. сдал золотые часы и серебряную ложку, Орфелинова Н. П. — золотые часы и золотую монету в 10 рублей, Орфелинова В. П. —

золотую монету в 10 рублей и серебряную ложку, Арефьева А. Н. — золотые серьги, Неворова Е. П. — золотое кольцо, Миронова А. М. — золотые серьги и серебряные мужские часы, Снегов И. М. — золотое кольцо.

Сбор золота и серебра в фонд обороны родины по поселку продолжается. Наряду с этим здесь организован и успешно проводится сбор лома цветных металлов.

Славные дела советских патриотов из поселка Ленинская слобода должны послужить примером для всех трудящихся нашего района.

У советских людей нет более почетной задачи, чем участие в защите своей любимой родины, будь это на поле сражений, на трудовом фронте в тылу, или своим вкладом в фонд обороны. В этой почетной задаче должен принять самое активное участие каждый трудящийся нашего района.

Все для фронта! Все для победы над коварным врагом человечества — немецким фашизмом.

М. Штурмин,
руководитель агитколлектива поселка Ленинская слобода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 8 декабря

В течение ночи на 8 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть тов. Голубева, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником захватила 8 немецких танков, 4 орудия, 4 миномета, несколько автомашин и истребила около тысячи вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы тов. Говорова за три дня боев захватили 17 немецких танков, 17 орудий, 20 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Филиппова отбили на одном из участков Южного фронта две ожесточенных контратаки противника и уничтожили 7 вражеских танков.

Медицинская сестра Вера Масютина вынесла с поля боя 35 раненых бойцов с их оружием.

Письма от родных и знакомых, обнаруженные у убитых и пленных немецких солдат, свидетель-

ствуют о дальнейшем ухудшении продовольственного положения Германии. Жена солдата Пауля Сайферта пишет мужу: «Карточки служат теперь заменителями продовольствия. Вместо хлеба, жиров и овощей мы получаем много различных карточек. Их выдают нам очень аккуратно, но по ним ничего нельзя получить. За последние четыре дня я не получила ни крошки хлеба, хотя простояла добрую полсотню часов в очередях. Будет ли когда-нибудь конец этому? Долго ли еще будут морить нас и наших детей голодом?». Такого же содержания письмо получила и Адольф Бюргер от матери. Она пишет сыну: «Мы голодаем, как никогда. Продукты совсем исчезли. Их нельзя купить даже за большие деньги».

Самоотверженно работают трудящиеся Горьковской области, с каждым днем увеличивая производство всего необходимого для фронта. Свыше 60 бригад завода имени Молотова выполняют план на 200 и более процентов. Стахановец завода тов. Шубин дает по 9—10 норм в смену. На заводе имени Ленина бригада цеха

№ 1 тов. Гаврюшина выполнила одно важное задание за одни сутки вместо трех суток по плану. Машинист депо Горький-сортировочная тов. Бривоз со своей бригадой провел тяжеловесный поезд с превышением нормы груза на 300 тонн. Стахановцы артели имени Штанге (г. Павлов) тт. Неудачин, Власов, Сорокин и Найденов ежедневно выпускают продукции для фронта столько, сколько в мирное время давали 30 человек. Успешно работает и колхозное крестьянство Горьковской области. Колхозы и совхозы перевыполнили план сева зерновых. В 1941 году поголовье крупного рогатого скота в колхозах области увеличилось на 16,1 процента, свиней — на 39,6 процента, овец — на 34,6 процента. Рабочие, колхозники и интеллигенция области внесли в фонд обороны СССР свыше 20 миллионов рублей и сдали для Красной Армии полмиллиона разных теплых вещей. Колхозники Пыщугского района ежемесячно отчисляются в фонд обороны СССР по одному дневному заработку. Кроме того, они внесли в фонд обороны 100 голов скота, 100 центнеров зерна и 57 тысяч рублей деньгами.

Вечернее сообщение 8 декабря

В течение 8 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного фронта наши части контратаками нанесли немецким войскам большой урон в живой силе и технике и выбили противника из ряда населенных пунктов.

За 7 декабря уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов. За 7 декабря под Москвой было сбито не 5 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 11 немецких самолетов.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4 тысячи тонн.

За 7 декабря нашей авиацией уничтожено или повреждено 128 немецких танков, 940 автомашин с войсками и грузами, 19 полевых и зенитных орудий, свыше 200 подвод с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, истреблено и рассеяно свыше 3 полков вражеской пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за 6 дней боев уничтожила 36 немецких танков, 119 автомашин с военными грузами, 166 мотоциклов, 17 полевых орудий,

15 минометов, 8 станковых пулеметов, 8 противотанковых орудий, 8 легковых автомашин и 64 переносных ради.

Бойцы тов. Гордова на одном из участков Юго Западного фронта окружили 4 села, занятых немцами, и истребили находившихся в них до 2 тысяч солдат и офицеров противника. Захвачено 35 пулеметов и другие трофеи.

В прифронтовых районах Донбасса, захваченных немецкими оккупантами, успешно действуют партизанские отряды. Недавно партизаны пригнали письмо о своих боевых делах. Приводим выдержки из этого письма:

8 ноября. Очистили лес от банды, посланной фашистами для уничтожения партизан.

9 ноября. Произвели налет на село П., где уничтожили 40 фашистов.

14 ноября. Совершили налет на село Б. Убито 15 фашистов.

15 ноября. После обстрела советскими артиллеристами немецкой колонны, мы ударили с тыла по отступающему врагу и захватили две повозки штаба 176 артиллерийского полка фашистов, пулемет, автомат, карты и ряд других документов.

16 ноября. Произвели вторичный налет на село Б., где

немцы вели подготовку к наступлению. В завязавшемся бою уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров.

18 ноября. Ударили по немцам с тыла в тот момент, когда они атаковали расположение одного из подразделений Красной Армии, нанесли немцам большой урон, забрали пулемет, миномет и одно противотанковое орудие.

Сообщения об огромных потерях немецко-фашистской армии на Восточном фронте приводят в удручающее состояние население Германии. Приводим краткие выдержки из писем, посланных из германского тыла на фронт. Солдату Максу пишет его невеста Ани из Аллейнштейна: «Убит второй брат Люси, младший. 14 июля был убит Стефан, а теперь уже второй. Мать Люси лежала два дня в конвульсиях». Солдат Альберт получил от своей знакомой Физелер письмо следующего содержания: «Что Майзель убит, вы наверное уже знаете. Единственный сын Лохнера тоже убит. Многие наши знакомые уже погибли. В Мюнстере-Шварцехе в монастыре устроен лазарет. Там сейчас около 350 раненых. Да, Россия стоит нам больше жертв, чем все остальные войны, вместе взятые». Солдату Ленцу пишет его жена: «Вче-

(Окончание — на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 декабря

(ОКОНЧАНИЕ).

ра две мои лучшие подруги были вне себя от горя. Они получили с фронта официальные известия, а ты ведь знаешь, каково теперь их содержание». Невеста солдата Паперн сообщает своему жениху: «Каждый день приходится без конца слушать о том, что много немецких солдат погибает». Унтер-офицеру Гергарду Леман пишет его знакомая Гильбег: «Когда же, наконец, все это кончится? Брат Габриэля и сын Эдриха убиты. Кунтер лежит тяжело раненый в лазарете». Отец ефрейтора Зягфрида Боенех пишет о том, что Фрид Гольдштейн из Стадемана убит, а его брат сидит в крепости за дезертирство.

Немецко фашистские мерзавцы продолжают истреблять население Прибалтики. В Риге гестапо организовало специальный суд, который за 10 дней своей деятельности приговорил 623 человека к расстрелу и 1235 человек к многолетнему заключению в концлагерях. 29 ноября суд приговорил 11 жителей Риги к расстрелу за отказ внести по 500 марок в фонд народной помощи. В Виле фашисты арестовали группу жителей, не сдавших для германской армии лыжи и лыжные костюмы. Из 9 человек двое расстреляны, а остальные сосланы в концентрационные лагеря.

Англия объявила войну Финляндии, Румынии, Венгрии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне объявлено, что Англия находится в состоянии войны с Финляндией, Румынией и Венгрией.

Канада объявила войну Финляндии, Румынии, Венгрии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Канада объявила войну Финляндии, Румынии и Венгрии.

Заявление Маккензи Кинга

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, Маккензи Кинг, заявив об объявлении войны Финляндии, Румынии и Венгрии, указал, что подобные декларации будут сделаны также правительствами Австралии, Новой Зеландии и Южно-Африканского Союза.

Объявление Японией войны США и Англии

ТОКИО, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, императорская ставка в 6 часов объявила, что японская армия и флот с рассвета сегодняшнего дня находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в Западной части Тихого океана.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ВОЕННОЕ ДЕЛО

ПРОТИВОТАНКОВЫЕ ПРЕПЯТСТВИЯ

Героическая Красная Армия наносит серьезные поражения танковым дивизиям врага. Многие фашистские танковые дивизии, разгромленные Красной Армией, потеряли почти всю технику и большое количество живой силы.

Красная Армия ведет борьбу с фашистскими танками при помощи артиллерии, танковых войск, авиации. Славную страницу в истории борьбы с вражескими танками вписали советские пехотинцы, применяющие против танков бронебойные патроны, мины, специальные противотанковые гранаты, связки ручных гранат, бутылки с горючей смесью. В нашей системе борьбы с вражескими танками видное место занимают также противотанковые препятствия, благодаря которым было уничтожено немало вражеских танков.

Одна из наших дивизий вышла на рубеж высот Круглая и Двугорбая и заняла оборону. Естественными преградами для наступления вражеских танков здесь служили озеро и ряд скалов. Но многие участки нужда-

лись в создании искусственных противотанковых препятствий. По разработанному тут же плану была усилена крутость некоторых скалов. Внутри роци, находящейся в этой местности, устроили завал с просеками для обстрела, взорвали мост на дороге через проток, оборудовали танковые ловушки и заложили мины между озером и высотой Двугорбая. Когда фашисты начали наступление, первая группа их танков, числом до 15, натолкнулась на замаскированный саперами крутой скат высоты Круглая и вынуждена была остановиться. Наши артиллеристы тотчас же открыли огонь. Несколько вражеских танков было подбито, остальные повернули назад. Следовавшая за танками вражеская пехота осталась без бронебойной защиты.

Вторая группа танков — до 30 — очутилась у взорванного моста через проток. По ней медленно был открыт артиллерийский огонь. Часть танков выбыла из строя, другая откатилась назад. Третья группа фашистских танков попала на мины. Головные машины взорвались. Попытка изменить направление, остальные машины напоролась на наши фугасы. Часть танков загорелась, перевернулась на бок, один попал в ловушку. Наша артиллерия с двух сторон обстреляла их. В общем ни один вражеский танк отсюда не ушел.

В результате немецко-фашистская пехота, лишившись танкового прикрытия, вынуждена была прижаться к земле. Бой был выигран нашей дивизией.

Имеется два вида противотанковых препятствия: естественные и искусственные. Естественными препятствиями могут служить горы и овраги с подъемом и спуском от 25° до 45° и более, водные преграды, шириной не менее 5 метров и глубиной 1,8 метра, болота с трясинами, леса с частыми деревьями, балки, канавы, откосы, превышающие длину танков и высоту их зацепа.

Искусственные противотанковые препятствия весьма разнообразны. Наиболее

Готовимся к весеннему севу

Колхоз «Коммунист», Варварского сельсовета, успешно закончил сельскохозяйственные работы этого года.

В колхозе обмолочены все зерновые, полностью выполнены государственные поставки. Здесь уже вытерто клевера с площади в 10,5 га.

Широкая подготовка развернута в нашем колхозе и к весеннему севу. Засыпав полностью семенной, страховой и фуражный фонды, мы приступили к сортировке семян. Сейчас мы сортируем семена овса, вики и других культур.

Кроме сортировки семян мы развешиваем и другие работы по подготовке к весеннему севу. Так, например, ремонтируем плуги и другой сельскохозяйственный инвентарь.

М. Ф. Ситонин,
председатель колхоза «Коммунист».
И. И. Рыльский,
бригадир колхоза.

Возобновить работу торговых точек

Месяц тому назад работники магазинов игумновского сельпо № 2 (Семово) и № 3 (Уткино) были отозваны на работу в игумновский сельмаг. На место их никто не поставлен. Магазины № 2 и № 3 закрыты и до сих пор.

Зная об этом, председатель игумновского сельпо тов. Кабанов никаких мер не принимает. Мирится с этим безобразным фактом и Работкинский райпотребсоюз (председатель тов. Миронов).

Сельпо и райпотребсоюзу в самом срочном порядке необходимо подобрать работников для семовского и уткинского магазинов и возобновить их работу.

В. Кривоногов.

ПОЛУЧАЮТ ПРЕМИАЛЬНУЮ ОПЛАТУ

Ударно работают на молотбе члены сельхозартеля «Красный луч», Семовского сельсовета. Дневное задание они выоляют на 150 и больше процентов. При норме в 12 тонн, они намолачивают по 13—16 тонн, а в отдельные дни и 19 тонн. На работу они выходят в 6 часов утра. Кончают работу в 8—9 часов вечера.

Особенно хорошо работают на обмолоте хлебов Герасимов Иван

Васильевич, Уткина Зинаида Александровна и другие.

За перевыполнение установленных норм выработки на молотбе тов. Герасимов получил кроме трудней 24 килограмма зерна премиальной оплаты. Тов. Уткина кроме трудней на молотбе заработала 18 килограммов зерна премиальной оплаты.

Т. Ф. Тронина,
председатель Семовского сельсовета.

Там, где отсутствует правильная организация труда

Плохо организован обмолот урожая в колхозе имени Ворошилова, Кисловского сельсовета. Председатель колхоза тов. Рязанцев не мобилизовал колхозников на успешное проведение этой важнейшей работы.

Работающая в этом колхозе молотилка Работкинской МТС не загружена. Здесь не обеспечена круглосуточная молотба.

Колхозники, занятые на молотбе, работают не больше 5—6 часов в сутки, остальное время молотилка простаивает. При дневной норме в 12 тонн, здесь на-

молачивают только 5—6 тонн.

Такое использование молотильной машины дальше нетерпимо. Председателю колхоза имени Ворошилова необходимо срочно обеспечить молотилку рабочей силой, организовать круглосуточную молотбу с тем, чтобы в ближайшие дни закончить обмолот зерновых в своем колхозе и дать возможность использовать молотильную машину для организации обмолота в других колхозах сельсовета.

В. П. Налягин,
председатель Кисловского сельсовета.

Молотилки простаивают

Долгое время в колхозах имени Крупской и «Ильич», Игумновского сельсовета, стоят молотилки Работкинской МТС.

Кажется, назначение этих молотилок должно бы заключаться не в том, чтобы стоять, а молотить колхозный хлеб. Но как ни печально, одной из них в колхозе «Ильич» за долгое время намолочено всего лишь 0,5 тонны, другой в колхозе имени Крупской — 1 тонна.

Причина простоев молотилок — неисправность тракторов. Эти неисправности была возможность

устранить и организовать обмолот, но дирекцией МТС этого до сих пор не сделано.

Необходимо отметить также и беспечность в этом деле руководства колхозов. Так, в колхозе «Ильич» (председатель тов. Ерофеева), где еще не обмолочен хлеб с площади в 160 га, не используется свой движок. Не принимаются никакие меры для быстрого обмолота хлебов и в колхозе имени Крупской, где еще не обмолочен хлеб с площади в 170 га.

В. Малышева.

простые — земляные препятствия — могут быть созданы силами подразделений пехоты, конницы и артиллерии своим табельным шанцевым инструментом. Более сложные препятствия, требующие применения подрывных работ и машин, строятся саперами.

Как правило, все противотанковые препятствия должны сооружаться так, чтобы они были хорошо замаскированы от воздушного и наземного наблюдения и явились полной неожиданностью для врага.

Как же конкретно нужно создавать противотанковые препятствия?

Перекапывание дорог. На дороге роются неглубокие ровики, расположенные вдоль оси дороги или поперек, или же несколько под углом в шахматном порядке; ровики сверху маскируются. В целях усиления этих препятствий можно в ровики закладывать ручные гранаты связками по 3—4 штуки. Эти ровики, перекрытые сверху жердями и засыпанные землей, называются ловушками.

Минирование дорог. Фугасы из гранат укладываются в небольшой открытый ровик поперек колеи дороги; сверху ровик

прикрывается доской, соединенной с взрывателем гранаты, и маскируется.

Мины и фугасы. Минировать дороги нужно на наиболее важных местах; перекрестках, подемах, выемках, насыпях, гатах, где обезд будет невозможен или затруднителен. Для этого применяются мины и фугасы ударно-огневого действия, которые взрываются под давлением гусеницы танка или колеса автомашины.

Воронки. Малые воронки устраиваются взрыванием 4—5 зарядов по 5 килограммов каждый; применяются они для порчи проезжей части дорог. Для устройства большой воронки требуется 5 зарядов по 20 килограммов каждый, что дает возможность образовать воронку до 12 метров в диаметре и до 2 метров глубиной.

Воронки следует устраивать на узких местах дорог, где обезд будет трудным.

(Окончание в следующем номере).

(„Горьковская Коммуна“).

Зам. отв. редактора И. Дрозд.